Ngày soạn:27/10/2023
Thời gian thực hiện:31/10/2023
GV thực hiện: Nguyễn Thị Thúy
Địa điểm: Phòng thư viện
KẾ HOẠCH BÀI DẠY
MÔN ÂM NHẠC – LỚP 4
                                 CHỦ ĐỀ 3: THẦY CÔ VỚI CHÚNG EM
TIẾT 9: LÍ THUYẾT ÂM NHẠC: GIỚI THIỆU CÁC HÌNH NỐT
ĐỌC NHẠC: BÀI SỐ 2
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
- Nhớ tên các hình nốt. Biết đọc bài đọc nhạc Bài số 2.
- Học sinh biết phân biệt các hình nốt: Nốt tròn, nốt trắng, nốt đen, nốt móc đơn, nốt móc kép. Cách gọi tên nốt nhạc và tương quan độ dài giữa các hình nốt. Đọc đúng cao độ, trường độ bài đọc nhạc số 2, biết kết hợp gõ đệm theo phách. Có kỹ năng làm việc nhóm, tổ, cá nhân.
-Yêu thích môn âm nhạc. Cảm nhận được vẻ đẹp của âm thanh.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
1. Giáo viên:
- SGK, SGV, máy tính, máy chiếu, loa, bài soạn Powerpoint.
- Đàn phím điện tử
- Nhạc cụ gõ
2. Học sinh:
- SGK, vở ghi.
- Nhạc cụ gõ.
III. TIẾN TRÌNH TỔ CHỨC DẠY HỌC.

	Hoạt động tổ chức, hướng dẫn của GV
	Hoạt động học tập của HS

	I. Khởi động (3’).
a. Mục tiêu: Tạo sự tập trung và không khí vui tươi cho tiết học.
b. Cách tiến hành:
- Cho HS vận động theo nhạc
- Gv hỏi HS tên chủ đề đã học ở tiết học trước.

- GV nhận xét.
- GV dẫn dắt vào bài mới.
II. Hình thành kiến thức (27’)
1. Lí thuyết âm nhạc: Giới thiệu các hình nốt
a. Mục tiêu: HS biết phân biệt các hình nốt, biết gọi tên nốt nhạc và tương quan độ dài giữa các hình nốt.
b. Cách tiến hành:
* Nghe và cảm nhận độ dài- ngắn khác nhau của các âm thanh trong đoạn nhạc
- Cho HS nghe đoạn nhạc
[image: ]
- GV cho HS nêu cảm nhận của mình.

- GV nhận xét, chốt.
* Giới thiệu một số hình nốt
- GV giới thiệu các hình nốt thông qua các hộp quà bí mậtgồm có hình nốt tròn, hình nốt trắng, hình nốt đen, hình nốt móc đơn, hình nốt móc kép.
- Ký hiệu của các nốt nhạc cơ bản
[image: C:\Users\ADMIN\Desktop\Picture1.png]
- So sách các hình nốt và hình ảnh đặc trưng các hình nốt?
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- GV nhận xét
- Nêu sự tương quan độ dài giữa các hình nốt
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* Cách đọc tên nốt nhạc
- HD HS cách đọc tên nốt nhạc như sau: Là đọc tên nốt nhạc là đọc tên nốt và hình nốt
- GV đưa VD và HD HS nhận biết đọc tên nốt
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- GV nhận xét
- GV đưa VD và HD HS nhận biết đọc tên nốt kết hợp vỗ đệm theo phách.
[image: ]
- Cho HS cảm nhận  về độ ngân dài âm thanh của các âm hình tiết tấu trên.
- GV nhận xét.
* Viết nốt nhạc trên khuông nhạc
 GV yêu cầu HS về nhà tập viết nốt nhạc trên khuông nhạc khóa Son.
2. Đọc nhạc: Bài số 2
a. Mục tiêu: HS biết đọc đúng cao độ và trường độ bài đọc nhạc. Đọc nhạc kết hợp gõ đệm theo phách.
b. Cách tiến hành: 
- Cho HS quan sát bài đọc nhạc số 2.
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 - GV giới thiệu bài đọc nhạc: gồm hai câu nhạc, viết ở nhịp 2/4.
- GV hỏi:
+Kể tên các nốt nhạc có trong bài đọc nhạc?
+ Kể  tên các hình nốt có trong bài đọc nhạc?
- GV nhận xét.
- GV hướng dẫn HS luyện đọc cao độ gam Đô trưởng.
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- GV hướng dẫn HS gõ đệm theo tiết tấu[image: ]
- Yêu HS đọc lần lượt các nốt trong bài chưa có cao độ.
- GV cho HS nghe giai điệu bài đọc nhạc.
- GV hướng dẫn HS học từng câu nhạc
+ Câu 1: 
[image: ]
+ Câu 2:
[image: ]
- Cho HS đọc cả bài với nhiều hình thức khác nhau.
- GV hướng dẫn HS đọc nhạc kết hợp gõ đệm theo phách. 
- GV cho HS đọc nhạc kết hợp gõ đệm theo phách bằng nhạc cụ gõ.
- Gv nhận xét, khen ngợi
- GV mời HS lên biểu diễn.
- GV nhận xét, tuyên dương
III. Vận dụng (5’)
a.  Mục tiêu: Giúp học sinh nhớ lại nội dung bài học.
b. Cách tiến hành.
- GV tổ chức cho HS chơi trò chơi “Ai nhanh hơn”
- GV nêu cách chơi.
- GV trình chiếu các câu hỏi để HS đưa ra câu trả lời.
- GV nhận xét, tuyên dương.
- GV nhận xét, tổng kết tiết học. Yêu cầu HS về nhà ôn lại bài, luyện viết các hình nốt và chuẩn bị bài sau.
	



- HS vận động theo nhạc.
- HS trả lời: Chủ đề 2: Giai điệu quê hương.












- HS lắng nghe.



- Nêu cảm nhận: Lúc nhanh, lúc chậm, lúc bình thường.


- HS theo dõi, ghi nhớ.



- Theo dõi, lắng nghe, ghi nhớ



- 2, 3 HS trả lời




- Theo dõi, lắng nghe, ghi nhớ










- Xác định tên nốt và thực hiện theo HDGV




- Quan sát và đọc theo HD GV.














- HS nêu cảm nhận











- Quan sát.






- Ghi nhớ

- HSTL:
+ Đô, rê, mi, pha, son, la
+ Hình nốt móc đơn , hình nốt đen, hình nốt trắng.

- Đọc cao độ theo HD GV.




- Đọc và gõ tiết tấu theo HD GV

- Đọc lần lượt các nốt trong bài.

- Lắng nghe
- Học từng câu theo HD GV.








- HS đọc cả bài theo yêu cầu GV.
- Thực hiện theo HD GV.


- Thực hiện theo yêu cầu GV.



- Biểu diễn







- Lắng nghe


- Trả lời câu hỏi


- Lắng nghe và ghi nhớ





IV. ĐIỀU CHỈNH SAU TIẾT DẠY
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